
Καταστροφική “ανάπλαση” στην πλ. Φατσέα: Ράβε ξήλωνε,
δουλειά να μην σου λείπει, ή πώς θα εξαφανίσουμε και τα λίγα
δέντρα του Βύρωνα

Στις 26 Οκτωβρίου ανακοίνωσε η Δημοτική αρχή (Στάση Βύρωνα), ότι μπαίνει σε …δημόσια διαβούλευση
διάρκειας τριών (3) ημερών, το σχέδιο ανάπλασης της πλατείας Φατσέα! Καταρχήν έχουμε το γελοίο του
πράγματος, όπου καλούνται όσοι ενδιαφέρονται να καταθέσουν άποψη εντός τριών ημερών! Μιλάμε για
«ουσιαστική διαβούλευση και δημοκρατία». Οι κάτοικοι της περιοχής ουδέποτε ρωτήθηκαν αν θέλουν να
γίνει ανάπλαση της πλ. Φατσέα! Κατά δεύτερον, έχουμε και μια μελέτη τσιμεντοποίησης της πλατείας.
Συγκεκριμένα η μελέτη αυτή προβλέπει:

1. Ισοπέδωση εδάφους κι ενσωμάτωση του χώρου των τραπεζοκαθισμάτων μόνιμα στις δύο από τις
τέσερεις πλευρές της πλατείας σε υπερυψωμένες βάσεις με γυάλινη(!) περίφραξη και συστήματα
τεχνητής σκίασης.

2. Αφαίρεση της υπάρχουσας βλάστησης (ελιές, μουριές, λεύκες, κυπαρίσσια, αγγελικές, αναρριχώμενα
κλπ) σε όποιο σημείο ενοχλεί το σχεδιασμό. Ένας σχεδιασμός που θέλει πλήρη οπτική επαφή της πλατείας
από έξω προς τα μέσα (άρα πόσα δέντρα θα μείνουν;) ενώ δεν λέει με τι θα αντικατασταθεί η βλάστηση.
Για το πράσινο έχει μια πολύ μικρή παράγραφο (αντιγραφή από κάπου) πολύ θεωρητική όπου μιλάει για
μεταφυτεύσεις και μπλά μπλά, οπότε σιγά μη γίνουν. Εξάλλου τη μελέτη υπογράφουν μόνο μηχανικοί.

3. Αφαίρεση των πλαϊνών παρτεριών, μείωση της χωμάτινης επιφάνειας και γενικά πρόσθεση πολλών
νέων και ακριβών στοιχείων, τσιμέντα, κυβόλιθοι, νέα φωτιστικά, πίδακες νερού, κλπ.

Η πλατεία Φατσέα είναι μια πολύ όμορφη και λειτουργική πλατεία, από τις πιο όμορφες του Βύρωνα και
κατά την γνώμη μας, δεν χρειάζεται ανάπλαση! Αντί η δημοτική αρχή να καταστρέφει πλατείες για να τις
ξαναφτιάξει πιο τσιμεντένιες, άσχημες και με πιο πολλά τραπεζοκαθίσματα από ότι πριν, καλύτερο είναι
να ψάξει να βρει χώρους για να φτιαχτούν νέες πλατείες όπως και να φτιάξει επιτέλους την
βρυκολακιασμένη πλατεία στη Νεράϊδα (Αγ. Αρτέμιος). Η συγκεκριμένη μελέτη για την πλ. Φατσέα,
θυμίζει κάτι από Ομόνοια και Μεγάλο Περίπατο. Κάτι έχουν φαίνεται με τα δέντρα στην παράταξη
Κατωπόδη, μιας και πρόσφατα ήθελαν να κόψουν και τα μεγάλα δέντρα του παλιού Δημαρχείου!

Ως Αριστερή Παρέμβαση, απορρίπτουμε την απόφαση της δημοτικής αρχής όπως και τη μελέτη
καταστροφής και τσιμεντοποίησης της πλατείας Φατσέα. Καλούμε τους κατοίκους να μην δεχθούν την
καταστροφική «ανάπλαση» και να κινητοποιηθούν άμεσα. Καλούμε επίσης τις υπόλοιπες παρατάξεις να
απορρίψουν τη συγκεκριμένη μελέτη και απαιτούμε από την δημοτική αρχή Κατωπόδη να την αποσύρει
και να αφήσει την πλατεία ως έχει, φροντίζοντάς την. Στην εποχή της έντονης κλιματικής καταστροφής
εξαιτίας του καπιταλιστικού τρόπου παραγωγής και κατανάλωσης, όχι μόνο δεν καταστρέφεις τις
πλατείες που έχουν υψηλό πράσινο, αντίθετα τις πολλαπλασιάζεις!

Βύρωνας, 27 Οκτωβρίου 2020
Αριστερή Παρέμβαση


